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A nyomor gazdasági rendszere.
a nagy ipari vállalatok teremtése 
permanens foglalkoztatást jelent 
ezrek és tízezrek számára.

Levegőt a magyar kereskedő­
nek, a magyar ujjáóptilés nagy 
munkájában régóta teljesítetlen 
már ez a követelés. A magyar 
kereskedő és magyar iparos alig 
tevékenykedhetik másutt, mint az 
adóhivatalban. Hiszen csak nem­
régiben olvastunk egy statisztikai 
adatokon felépült összehasonlí­
tást arról, hogy a magyar keres­
kedő és iparos fizeti Európában

politikának, amit megrokkanva, 
elgyöngülve és reményvesztetten 
vár az ország dolgozó polgári 
társadalma. Uj hivatalok kreálá­
sával, meglévő hivatalok elkép­
zelhetetlen arányú kiépítésével, a 
szabad vállalkozás államosításá­
val nem lehet talpraállítani az 
ország ájult kereskedelmét és

Mai számunkban más helyen 
beszámolunk arról a mérhetetlen 
nyomorról, amelynek következ- 
ményekép jelentkezett a földhöz­
ragadt szegény anyáknak az az 
elhatározása, hogy inkább kive­
szik apró porontyaikat a Nap- ^árTrTköveteíés. A'magyar j megbénult iparát. A nyomor nem
közi Gyermek-Otthon meleg kór- • ■■ -.....
nyezetéből és otthon tartják a 
hideg szobában, ahol az anya 
saját teste melegével melengeti 
fel apróságai meggémberedett 
testét, mert nem bírják fizetni 
még az igazán méltányosan ala­
csony összegben, napi 20 fillér- . ä^nylag ‘a'"legtöbb adót. Műn­
kén kontemplált napközi Járule- j ^ szabadságot és kenyeret a 
kot sem. Ahol nincs munka, ott ■■ , . noi„Ar: társadalomnak,
nincs kereset. A magyar köz- 
gazdasági állapotok dezoláltsá- 
gának oka a nagymérvű mun­
kanélküliség. Az egyetlen hatásos 
arcanum ez ellen a munka meg- j 
indítása, hogy mindenki elhelyez­
kedjék, hogy mindenki, aki dol- 
dozni akar, keresethez jusson.

dolgozó polgári társadalomnak, 
— ez lehet csak termékeny gon­
dolata annak az uj gazdasági

politizál; a nyomor munkát vár, 
hogy a munka és jövedelemnél­
küli keresethez jusson s eleget 
tehessen adófizetési kötelezettsé­
gének. Az egész országra kiható, 
az egész országot átölelő munka 
életkedvet fog önteni a kereske­
delem szikkadt talajába s fel fogja 
lendíteni a haldokló ipart is. De 
erre csak a munka megindítása 
és mindenki foglalkoztatása 
képes.

A farkasorditó hidegben befagytak 
a gázcsövek.

Az abnormálisán nagy hideg
A politika jelszavai lejártak, a | egyik következményeként azutóbbi 

frázisok, ezek a bóditó álomba I .................................. ----------“
ringató színes virágok elszárad­
lak, a kurzus uj gazdasági rend­
szert inauguráló jogforrásai be­
dugultak 1 Amit szanálás címén 
el lehetett végezni, azt elvégez­
ték maradék nélkül a hatalom 
szanálása érdekében. Mindenki 
érzi ebben az országban, hogy a 
cselekedeteknek és elhatározá­
soknak uj korszaka előtt állunk. 
A konjunktúrának ideje régen 
véget ért, de az ország közha­
talma még nem rendezkedett be 
arra, hogy polgárai meg tudja­
nak élni a tisztes munkából gond­
talanul, de sőt még a munkaal­
kalmak is elfogytak. Uj gazda­
sági programot követel mindenki, 
aki a felelősségérzésnek és tisz­
tánlátásnak jelszavakon túlnövő 
magasságáig fel tudott nőni. 
Időnként híreket kapunk, hogy a 
miniszterelnök nagy gazdasági 
program kidolgozásán munkál­
kodik. Látni akarjuk ezt a gazda­
sági programot, amely a jelen­
legi gazdasági rendszer skartba 
levésével gazdasági megujhödá- 
sunkat hozza. Látni akarunk va­
lamit: nemcsak útépítést, köz- 
épitkezést, hanem iparvállalatok, 
mezőgazdasági ipari alakulások 
kezdeményezését és kivitelét, mert 
az útépítésből passzív haszon 
háramlik csak a közönségre, inig

napokban több helyen befagyott 
egyes magánházakban és üzlet

mai a legnagyobb gyorsasággal 
küldik ki a szerelőket a hiba ki­
igazítására s igy a gázszolgálta­
tás és gázhasználat terén a fenn-

goru fagy ellenére sem történt, 
; legfeljebb arra az időre, amig 
I kipumpálják a vezetékből a bele- 
1 fagyott gázt. Egyébként az ed- 
I digi hideg nem okozott nagyobb 
I bajt a gázgyárban és gázcsövek- 
í ban, valamint a permanens gáz- 
I szolgáltatásban sem.

helyiségekben a gázvezeték csöve, j akadás a napok óta tartó szí-
Aránylag az idén kevés befa- ! ~~~ f.....
gyás történt, még a legtöbb eset­
ben az uccai gázlámpák csövei 
fagytak be, úgy-hogy esténként 
sötétbe burkolóztak egyes uccák, 
a legjobb esetben pedig csak 
pislákoltak és szortyogtak az 
uccai gázlámpák.

A gázgyártól minden alkalom-
«———um»—» 83

Oly nagy a nyomor és a 
munknélküliség Baján,

hogy a Napközi Gyermek-Otthonban elhelyezett kis­
gyermekek szülei nem képesek befize ni a napi 20 
filléres járulékot. — A két téli hónapban elengedtek 

a kis apróságok után fizetendő járulékokat.
Tegnap, kedden délre ülésre 

hívták össze a törvényhatósági 
bizottság csecsemő Napközi Ott­
hon albizottságát, amely dr Pus­
kás Dezső helyettes polgármester 
hivatali szobájában tartotta meg 
értekezletét.

Az értekezleten dr Puskás 
helyettespolgármester elnökölt, de 
megjelentek rajta Amiéi Antal 
nyug. tánitóképezdei főigazgató, 
dr Tordai Ányos reálgimn. igaz­

gató, Müller József földbirtokos, 
dr Fehérváry Dezső kir. köz­
jegyző, Klauber Lajos bankigaz­
gató, Lemberger Rezső gabona- 
kereskedő, dr Knézy Lehel ügy­
véd és Mormcr Perec szücsmes- 
ter bizottsági tagok.

Az. értekezleten dr Puskás hc- 
lyettespolgármester ismertette az 
okot, amiért a bizottságot össze 
kellett hívnia. Elmondotta, hogy 
azok az anyák, akik napi mun­

kájuk végzése idejére kis apró 
ságaikat a Vöröskereszttéri óvó­
déban felállított Gyermek Nap­
közi Otthonban szoktak elhe­
lyezni nappalra, bejelentették az 
ápoló személyzetnek és a ható­
ságnak is, hogy a nagy munka- 
nélküliségre való tekintettel nem 
tudják fizetni még a csekély napi 
20 fillér dijat sem, ha pedig a 
hatóság ragaszkodnék a 20 fil­
léres Napközi Otthonbeli cse- 
csemő-antrékhoz, az esetben kény­
telenek lesznek elmaradni a Nap­
közi Otthonból, amely azután 
bezárhatja a boltot.

A bizottság minden egyes tagja 
hozzászólt ehhez a kérdéshez s 
megállapították, hogy nagy a 
nyomor és nagy a munkanélküli­
ség s csak ez a magyarázata an­
nak, hogy a szegény népnek 
még a napi 20 fillérek leszur- 
kolása is nagy gondot okoz. A 
bizottság nemes, szociális lélek­
kel úgy határozott, hogy január 
és február havára ne szedjék 
ezeket a 20 filléreket, hogy va­
lami lényegtelen könnyítést te­
gyenek a szegény emberek sor­
sán s hogy az otthoni hideg 
szoba helyett mégis meleg he­
lyen legyenek a kis gyermekek 
napközben.

A bizottság egyúttal kimon­
dotta, hogy előterjesztést tesznek 
a városi tanácsnak, hogy egyen­
lőre a két hónapra mentsék fel 
ezeket a földhöz ragadt s több­
nyire napszámmunkából élő anyá­
kat a járulék fizetésének köte­
lezettsége alól s viselje ezt a 
terhet a város.

Rendbehozták 
a városi levéltárat.

Pár százezer aktát vizs­
gáltak át.

Az, akit most visz a dolga a 
városi levéltárba, örvendetes vál­
tozást tapasztalhat ott, ahol a 
város régi iratai, öreg foliánsa- 
vannak egybegyűjtve. A városi 
házán hónapok óta folyó belső 
javítási munkálatok természete­
sen a levéltárra is kiterjedtek: 
kimeszelték, kipingálták és rend­
behozták úgy, hogy egész tetsze- 

j tős külsőt nyert a levéltár három 
terme. A folyosóról egyébként is 
a belsőbb termekbe költöztették 
a levéltárat, amelyet a mostani

a világhírű KALAP, uri-divat cikkek,
Lichtman, Ä F. L. POPPER kőtött-szövöttáník, bőrkeztyűk 
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belső átalakítással kapcsolatban 
Várnai Leoné Artinger Erzsébet 
irodasegédtiszt teljesen átrevide­
ált és rendbehozott. Két-három 
hétig tartott a nagy munka, mely­
nek során jó pár százezer aktát 
vizsgált át s megfelelő dossziéba 
helyezett, vagy azon iratokhoz 
tett, ahová tartozik, úgy hogy 
most minden kért aktát egy pil­
lanat alatt megtalálnak.

Az átrevideált s rendbehozott 
akták számát pár százezerre tet­
tük, de lehet, hogy még több van 
itt összegyűjtve, mert hiszen a 
levéltárban 1900-tól kezdve min­
den akta helyet foglal.

Ismételjük, nem kis munka volt 
ez, mert hiszen csak kézbe ven­
ni is nagy munka ennyi aktát, 
valamint azt a mintegy ezer da­
rab hatalmas könyvet, amik itt 
az állványokon helyet foglalnak. 
A munkán kívül figyelembe veen­

dő még az is, hogy ezek az ak­
ták igen rossz szagnak sokszor 
nemcsak a tartalmuk miatt, ha­
nem igen nehéz, fojtó bűzt lehel­
nek ki, talán a régi közigazgatás 
bűneit.

Nemcsak dicséret, de jutalom 
is jár annak a derék, munka­
szerető tisztviselőnek, aki ilyen 
odaadó munkával és szeretettel 
teremtett példás rendet a levél- 

! tári akták dzsungelében.
I A levéltárnak a titkos és bi- 
: zalmas, valamint a nagyfontos- 
í ságu akták s nemzetközi tárgy a- 
i lások anyagának megőrzésére van 
! egy fal bazárt szekrény re készé is.
; Ä levéltárnak még egy érdekes- 
; sége van: itt őriznek egy nagy 

aranykeretes tükröt, amely Türr 
István hagyatékából való s amely 
addig lesz itt, amig elkészül a 
Türr-muzeum, vagyis Így ítélet­
napig itt fog maradni.

A Bácsbodrogvármegyei Gaz­
dasági Egyesület szombaton tar 
tóttá igazgató választmányi ülését 
dr Szabovljevits Dusán alispán 
elnöklete alatt.

A tárgysorozat pontjai közül 
kiemeljük a következő érdekesebb 
tárgyakat:

Az Omge átiratában az Or­
szágos Mezőgazdasági kiállításon 
való részvételre hívta fel az 
egyesületben tömörült gazdákat. 
Előadó Kapuszta Ágoston titkár 
hangsúlyozta, hogy a kiállítás fő­
ként a kisgazdák részére van 
tervezve s azon kisebb mennyi­
ségű termény, néhány szép cső 
kukorica, pár kg. burgonya, kerti 
vélemények s főleg gyümölcsök 
kiállításával a kisgazdák annál 
inkább is részt vehetnek, mert 
az avval járó költségek igen 
csekélyek s a Gazdasági Egye­
sület is minden erejével támo­
gatja a gazdákat.

Dávodon a háziipari tanfolyam 
két állami szövőszéken már meg­
indult s azon 8-an dolgoznak. 
Hercegszántón most áll szerve­
zés alatt. Rém és Borota községek 
lemondottak, mert nem akadt 
elegendő jelentkező.

Nagybaracska és Dávod köz­
ségek állami hitel igénybevételé­
vel tenyészállatot vásárolnak s 
átirattal fordultak a Gazdasági 
Egyesülethez, hogy az állatvá- 
sárláshuz szakértőt küldjön ki. 
A választmány felkérte Körmendy 
Péter gazdasági főfelügyelőt és 
Kapuszta titkárt, Hogy álljanak a 
a gazgaközönség rendekezésére.

Megállapították, hogy Baján 
nem lehetett a traktorkezelői tan­
folyamot megnyitni, mert csak 
heten jelentkeztek, holott legalább

Csak Dávodon rendeztek szövő háziipari 
tanfolyamot két állami szövőszéken.

Bácsvármegyében 26 traktor van, de két községben 
egy traktor sincs. — Dr. Medveczky Károly nagybérlő 
indítványa uj szabályrendelet alkotására, amellyel köte­
leznék a vármegye gazdaközönségét, hogy csak sze 
lektorral tisztított vetőmagvakat használjon vetési cé­
lokra. — Hivatkozás Mussolini példájára a Bács- 

vármeggei Gazdasági Egyesület ülésén.
! 30—40 hallgatónak kell részt 
I vennie az ilyen kurzusokon.

A megyében van 26 traktor, 
de van négy község, ahol még 
egyáltalán nincsen, bár az állan 
olcsó hitel nyújtásával segíti elő 
a gazdák traktorbe vásárlásait.

Dr Medveczky Károly gaza. 
főtanácsos, jankamajori nagybérlő 
kiemeli a vetőmagvaknak szelek­
torral való tisztítását és szüksé­
gesnek véli szabályrendeletileg 
kötelezni a gazdákat, hogy csak 
szelektorral tisztított vetőmagva­
kat használjanak vetésre. Hivat­
kozott Mussolini olasz minisz­
terelnök bátor kerdeményezésére, 
aki országosan kötelező rende­
letét adott ki a vetőmagok tisztí­
tása érdekében s aminek ered- 
ményekép Olaszországban úgy 
mennyiségileg, mint minőségileg 
jelentékenyen javult a termés- 
eredmény. A felszólalás alapján 
elhatározta a választmány, hogy 

I ilyen szabályrendelet alkotása 
; tárgyában átír a vármegye tör- 
j vényhatóságához.

Jelentést tettek ezenkívül még 
a megye területén a föld mi vc- 
lésligyi minisztérium pénzsegélyé­
vel felépítendő négy uj trágya- 
telepről, valamint a baromfite­
nyésztéssel kapcsolatban a Bétseh 
Jakab állatorvostól megvásárolt 
s Bátmonostor községbe kibe- i 
lyezett fajkakasokról.

Házi koszt
80 fillér egy ebéd, házon 
kívül is, elsőrangú étkezés
DALMADY GYŐZŐ U. 21.

6000 pengőről 10.000 pengőre emelték 
fel a jövedelmi és vagyonadóalap 

rögzítési határát.
A kereseti adónál 300 pengő helyett 500 pengő az 
értékhatár. — Csak azok kötelesek évről évre vallómét 
adni, akik 360 pengőnél több jövedelmi adót fizetnek.

az adóbevallásukat február vé­
géig pusztán az adóalap reví­
ziójára vonatkozó kérés terjeszt­
hető elő és a bevallás benyújtá­
sára változatlanul megmarad az 
alaptörvényben megállapított feb­
ruárvégi terminus.

Az adóalap uj megállapítását 
a pénzügyi hatóságok is szor­
galmazhatják január végéig azok­
nál, akiknek az adóalapja tízezer 
pengő alatt lévén, tulajdonképen 
rögzítve volna. Ezt azonban csak 
akkor kívánhatják, ha a rendel­
kezésükre álló adatokkal bizo­
nyítani tudják, hogy az adózó 
jövedelme legalább 20 százalék­
kal túlhaladja a terhére kivetett 
adó alapjául szolgáló jövedelmet.

A pénzügyminiszternek az a 
törekvése, hogy az adóügyi eljá­
rást az adórögziíés segítségével 
is egyszerűsíti és az evvel kap­
csolatosan kiadott rendeiete kü­
lönösen a gazdák körében kelt 
örömet, amennyiben a kereseti 
és jövedelmi adóvallomás terhes 
munkájától a rögzített adóalap 
fölemelése következtében számos 
gazda megszabadul.

A kereseti adó rögzítési érték­
határa 300 pengőről 500 pengőre 
emelkedik, úgyhogy ennek alap­
ján csak azok tartoznak évről- 
évre vallomást benyújtani, akik 
360 pengőnél több jövedelmi 
adót fizettek. Az eddigi határ 164 
pengő volt.

A fennálló adóügyi rendelke­
zések értelmében mindazon adó­
zóknak az adóalapja, akiknek ke­
reseti, illetőleg jövedelmi adó­
alapja a hatezer pengőt nem éri 
el, a következő évre változatla­
nul megmarad. Ez azt jelenti, 
hogy a kereseti és jövedelmi adó 
alapja 6000 pengőig rögzítve van, 
vagyis az adófizetőnek, akinek az 
adóalapja ez alatt az összeg alatt 
marad, nem kell minden évben 
uj vallomást adnia. Evvel szem­
ben azonban joga van az adózó­
nak abban az esetben, ha kere­
seti és jövedelmi viszonyaiban 
olyan eltolódás állott be, hogy 
ennek következtében adóalapja 
lényegesen csökkent, uj vallomást 
adni és adóalapjának megállapí­
tását szorgalmazni.

A pénzügyminiszter elhatározta, 
hogy a rögzített alap határát ha­
tezer pengőről tízezer pengőre 
emeli fel. Addig is azonban, amig 
erre a törvényhozástól felhatal­
mazást kag. rendeleti utón intéz­
kedett, hogy az érdekelt adózók 
már ebben az évben is mente­
süljenek a bevallási kötelezettség 
alól. A rendelet értelmében a ki­
vető hatóságok változatlanul hagy­
ják mindazoknak a kereseti és 
jövedelmi adóalapját, akiknek 
adó alapja a tízezer pengőt nem 
éri el. Az adózóknak azonban 
jogukban áll január végéig adó­
alapjuknak uj megállapítását 
kérni. Ebben az esetben azonban
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A protestáns bálon 
résztvevő hölgyek 

névsora
Kik fizettek felüi?

A Független Magyarság közölt 
már részletes tudósítást a bajai 
protestáns bálról, amely olyan 
nagyszabású volt, amilyenig öreg 
bajaiak sem emlékeznek. A bál­
esten az előzékeny és figyelmes 
főrendező gyönyörű kiállítású 
táncrenddel kedveskedett a bal­
esten résztvevő minden hölgynek

Vétenénk a slilszerűség és tör­
ténelmi hűség ellen, ha nem kö­
zölnénk le azon hölgyeknek név­
sorát is, akik részt vettek a pro­
testáns táncmulatsá'on. A név­

sort alább közöljük:
Asszonyok:

Dr Vojnics f>erencná, dr Puskás 
Dezsőné, Krüllschnitt Antalné Solt- 
vad írért, dr Zakariás Gyuláné, 
Klauber Lajosné, Gráf Ödönné, 
dr. Fischoff Zsigmondné, Vojnich 
Lukácsné, Krauszné, Horváth Vil­
mosáé, vitéz Harmati! Gézáné, 
Kocsics Károlyné, Szilágyi Sán- 
dorné, Yrabely Józsefné, Fridrich 
Dánielné, Bessenyői Miklósné, 
Franck Mihálync, Morava Gézáné, 
Schusztcr Károlyné, Rieger Gyu­
láné, dr. Arnold A lajosné Baja- 
szentistván, dr Bruszt Lazámé, 
Grämling Kornélnv, dr. Mamuzsits 
Józsefné, özv. dr. Lelbach Lászlóné, 
Hellermann Fülöpné, Font Hen- 
richné, dr. Rohoska Zoltánná, dr.

Nagy

mandula szappan
1 drb. 28 fillér, 3 drb. 80 fillér, 6 drb. 150 fillér az

Apolló illatszertár ban

Schon és Bajai szénnagykereskedők.
.....----- •• Iroda: Haynald u. 13. — Telefon 26 —z-jcl.................

»ij?Í^Ji.Aié«Sj»H<lSxé,nl?ényáÍ1n^k >ePvise*ete Bécsi gázgyári koksz kizáró.egos nagybani 
elárusítói. Shell kőolaj r.-t, képviselet. (Raktár a vasútállomáson előkészítés alatt) — Aj ml szobaiütésre 
kiválóan alkalmas, újonnan íorga'umha hozott mosott szénből készüli 7000 kaloriás olcsó pécsi brikettet. Hói s szene. 1
Becsi koksz. ' 1 ' *------------------------------------------------*------ Poroszszén.

■me«



1929. január 17.
független magyarsag

Mészöly Miklósáé, dr. Lemberger 
Arminné, dr Boné Endréné, dr 
Farkas Józsefné, dr Reiner Antal- 
né, Weidinger Lajosné, dr Pump 
Károlyné, tierkine, Zádor Antalné, 
Ditrich Gyuláné, dr. Ábrahám Ti- 
borné, Nemes Lajosné, Jungábel 
Jenőné, dr. Versényi Jenőné, dr 
Haranghy Lászlóné, Reich Vilmos- 
né, dr Fehérváry Dezsőné, Popo- 
vits Pálné, Eichardt Boldizsárné, 
Eichardt Gyuláné, Lovassy Ödön­
né, Gyarmati Emilné, Várady 
Károlyné, Kiss Lászlóné, dr. Frank 
Vilmosné, Nagy Miklósné, Milkó 
Mátyásné, Somogyi Elemérné, 
Decsy Károlyné, László Sándorné, 
Joós Istvánná, dr Dely Istvánné, 
Kiss Lászlóné, Dely Gézáné, Gold­
schmidt Ferencné, dr Milassin Je­
nőné, Csuka Ernőné, dr Mangel 
Gyuláné, Ági Lajosné, Hőbl An­
dorne, Olaszy Sándorné, dr März 
Jakabné, Czukor Sándorné, dr Bin­
der Péturné, Trenka Kálmánná, 
Major Józsefné, Karig Emilné, dr 
Boróczy Kálmánná, dr Bruck Jó­
zsefné Zombor, özv. Kabdebó Jó­
zsefné, Bizony Józsefné, Sebes­
tyén Sándorné, Szendrey Ferenc­
né, Széchenyi Nagy Gáborné, Hor­
váth Béláné Bajaszentistván, Görbe 
Gyuláné Bajaszentistván, Pongó 
Gyuláné, Paczák Gyuláné, Szabó 
Samuné, Lázár Istvánné, dr Bruck 
Aurélné, Gerhard Gusztávné, Ko­
lozsvárt' Sándorné, Rumbach Ist­
vánné, Mcskó Ottóné, Szabó Jó­
zsefné, Urbányi Lászlóné, Bayer 
Ernőné, Rcéh Arminné, Szalay An­
dorne, Orbán Jenőné, Gebhardt 
Dezsőné, Vv’eisz Józsefné, Vii.kov 
Béláné, dr. Kőhegyi Hugónó, Lő- 
vvinger Jenőné, Bohner Jenőné, 
özvr Eckert Vidorné, Zsubory Jó­
zsefné, özv. Popov Péterné, Ko­
csis Károlyné, ifj Farkas Andorné.

L e á n y o k :
Grämling Iza, Görbe Ica Baj*- 

szentiSván, Horváth Nonóka Baja- 
szcntistv.in, Rosenberg Sári, Bruck 
Évi, Pinterovits Leonka, Rőder 
Blanka, Reéh Rózsi, Szalay Írónké, 
Szalay Mariska, Vancsura Ilus, 
Eckert Adrienne, Nádas Irén, Zsu­
bory Bözsi, Vojnics Martba, Schwä­
ger Vilmi, Restes" Bözsi, Spitzer 
Ella, Takács Magda, Fischof 01- 
gica, Vojnich Gizi, Krausz Bözsi, 
Lichter Erzsiké, Halasi Margitka, 
Frank Icu, Morava Margitka, Ric- : 
ger Ancika, Hellermann Jeremiás 
Berta, Konti Irénné, Kiss Ibi, 
Lemberger Teri, Zsifkovits Brigit­
ta, Bácskai Bözsi, Eichhardt An­
nus, Pajor Viktoria, Cser Bözsi, 
Jenni Irma, Frank Joli, Milkó 
Panna, Halász Zsuzsa, Jaszano- 
vits Ica, Ivánka Erzsébet, Kollár 
Margit, Trenka Edit, Kah Aranka, 
Kah Margit, Balogh Kató, Szi­
lágyi 11a, Nagy Ilonka, Benke Ju­
liska.

A protestáns estélyen a követ­
kezők fizettek felül:

Teleki József gróf 90 pengőt,

Lelbach Oszkár 90, dr Makray 
László öO, Kaas Albert báró 30, 
Hódy Mózes dr 20, Bisztray- 
Balku Gyula 20, Fehérváry De­
zső dr 20, Szabó Sámuel 20, dr 
Hajdú Imre ló, Halmay József 10, 
Rapp Jakab dr 10, Ráday Gedeon 
gróf 10, N. N. 10, Milassin Jenő 
dr 10, Szabovljevits Dusán dr 10, 
Klein Ármin 10, Kobelrausch 
László 10, Balogh J. 10, N. N. 
o, Knézy Lehel dr ">, Richtzeit 
Albert dr 2, Kemény N. 5, Zatykó 
Ferenc 5, Sichertné 5, N. N. 5, 
Popovics Pál 5, Bizony József 7, 
Gutwein hülöp ■>, Csuka Zsig- 
mond o, Biber Lajos 5, Brenner 
Henrik dr ;>, Aszalós Imre dr 5, 
Elmer dr 2.

A rendezőség ezúton mond kö­
szönetét a felülfizetésekért.

HÍREK,

! — A belügyminiszter a vám­
sorompók lezárása ellen. A
belügyminiszter legutóbb kiadott 
körrendeleté hclyteleniti egyes 
városoknak azt az. intézkedését, 
hogy a vámsorompókat éjszaka 
lezárják. Ez által minden közle­
kedő járműnek először meg kel! 
állnia s megvárni, míg a vámos 
kinyitja a sorompót és csak a 
kövezetvám lefizetése után indul­
hat tovább. Mindez meglehetős 
hosszú időt vesz. igénybe. Viszont 
éjszakára külön vámost alkal­
maznia kevésbe forgalmas uta­
kon nem fizeli ki magát. A fen- 
forgó viszonyokra való figyelem­
mel a belügyminiszter felhívta a 
polgármesterek figyelmét, hogy 
intézkedjenek a forgalom meg­
könnyítése érdekében. A belügy­
miniszter rendelete Baja városát 
is érdekli, mert Baján is minden 
sorompónál csak egy vámos őr­
ködik, akik éjszaka mindenütt 
leeresztik a sorompót. A kérdést 
most tanulmányozza Baján az il­
letékes ügyosztály és rövidesen 
már intézkedés is várható

— A Nemzeti Kaszinó tiszt­
újító közgyűlése A Nemzeti 
Kaszinó elnöksége értesíti a ta­
gokat, hogy január 20-ikán, most 
vasárnap, határozatképtelenség 
esetén egy hétttel később: ja­
nuár 27-ikén tartja egyesületi 
helyiségében tisztújító évi rendes 
közgyűlését, amely délelőtt 11 
órakor kezdődik.

— Nemzetközi árumintavá­
sár Milanóban. 1929. évben 
április 12 27. között rendezik 
meg Milanóban, Olaszország leg­
nagyobb gazdasági városában a 
nemzetközi vásárt, amely hivatva 
van Olaszország termelési pro­
duktumait a külföldnek bemutatni, j 
A kiállításon az olaszokon kívül j 
külföldiek is részt vehetnek. Az j 
ehhez szükséges tudnivalók és j 
bejelentési lapok a szegedi keres- -

kedelmi és iparkamaránál be­
szerezhetők.

— Amikor az arcszine fakó, 
szürkéssárga, igyák naponta
1—2 pohár természetes „Ferenc 
József“ keserű vizet, mert ez gyor­
san megszünteti az emésztési za­
varok okait s biztosan elhárítja 
a vértolulást. Az emésztőszervek 
gyógyításának több orvostanára 
elismeri, hogy olyan tüneteknél, 
melyek a tápcsatorna tartalmá­
nak önmérgezéséből származnak, 
a Ferenc József viz kitűnően 
beválik. Kapható drogériákban, 
gyógyszertárakban és füszerüzle- 
tekben.

— Alezredesből jogi doktor.
A pécsi Erzsébet-tudományegye- 
temen a napokban avatták a jog 
tudományok doktorává Purtli La­
jos alezredest, egykori szabadkai 
6-os honvéd tisztet, Purth Adolf 
bátaszéki nyug. községi főjegyző 
fiát.

— Rengeteg vadludat lőnek 
a bajai vadászok. Az idén na­
gyon sok a vad lúd, amelyek 
minden este a nappah legelésböl 
visszatérnek a Dunára, illetve a 
Duna mentére, ahonnan regge­
lente tovább repülnek. Ezrével- 
tizezrévH látható a vadludak tö­
mege a Duna mentén reggelen­
ként, ahova jókor hajnalba ki­
mennek a vadászok vadludlesre 
és belepuskáznak a vadász kö­
zeledtére magasba repülő vad- 
ludfalkákba. Bajai vadászoktól 
vesszük a hírét annak, hogy na­
ponta rengeteg vadludat ejtenek 
el, úgy hogy némelyik vadász 
már nem tudja, mit csináljon a 
sok ved Ind hússal.

Bajai Hajós Egylet jég­
pályája. Élénk sportélet folyik a 
befagyott Sugovica jegén. Bár a 
modem jégpályának meg erősen 
hiányát érzi a nagyközönség, mé­
gis örömmel állapítják meg, hogy 
a Bajai Hajós Egylet igyekszik 
tagjai részére a korcsolyasportot 
kényelmessé és kelleméssé tenni. 
A jégpályán külön elkerített részt 
tart jókarban a tagok részére s 
azonkívül egész nap melegített 
szoba várja a korcsolyázókat a 
klubházban. Reméljük, hogy a 
Bajai Hajos Egylet kezdeménye­
zése buzditólag fog hatni más

egyesületekre is.
— A Mocsányi-Lakos duót

hosszabb idóre Berlinbe és Né­
metország egyéb nagyobb váro­
saiba szerződtették le. Nagykö­
zönségtől elbúcsúzandó, 27 vi­
déki magyar városba kaptak 
meghívást s ezek közül először 
nálunk lépnek fel, mint már a 
bujái publikum bizonyára amúgy 
is jól tudja, holnap este 8 órai 
kezdettel megtartandó műsoros 
estjükön, Medgyasszay Vilma köz­
reműködésével. A Nemzeti nagy­
termében megtartandó estre a 
közönség legszélesebb köreiben 
nagy érdeklődés nyilvánult meg

n,hdán a helyek számozottak 
jól teszik azok, akik még számo­
zott helyükről előre nem gondos­
kodtak, ha azt még ma meg­
veszik ifj. Wagner Antal könyv- 
kereskedésében.

— Elhalasztott OF8. tár­
gyalások. A városháza közgyű­
lési termének ajtaján kifüggesz­
tett írással figyelmeztetik az ér­
dekelteket, hogy dr Kállay György 
kirendelt OFB bíró más irányú 
elfoglaltsága miatt az utólag je­
lentkezett igénylők házhelyhez 
juttatása, illetve a juttatott me­
zőgazdasági ingatlanok haszná­
lati értékének megállapítása vé­
gett január 16-ikára a városi 
székház közgyűlés termébe ki­
tűzött tárgyalást elhalasztotta s 
az uj tárgyalási napról hirdet­
mény utján fogják értesíteni az 
érdekelteket.

Fizetésjavitást kapnak a 
vármegyei tisztviselők. A vár
megyei reformmal kapcsolatban 
a belügyminiszter már többször 
kijelentette, hogy a megyei tiszt­
viselők illetményeit javítani fog­
ják. Az illetményjavitás munká­
latai már elkészültek a belügy- 
miviszfériumban és igy rövide­
sen fizetésjavitáshoz jutnak a 
vármegyei tisztviselők.

A nagy kutyán bejelen­
tése. A városi adóhivatal fel­
hívja az ebtartó tulajdonosokat 
arra, hogy a tulajdonukban lévő 
ebet a városi adóhivatal 20. sz. 
szobájában jelentsék be 1929. 
január hó végéig. Bejelentési iv 
ugyanott kapható díjmentesen. 
Jövőben tehát nemcsak az ebet 
köthetjük a karóhoz, hanem fizet-

Aprilott, őszi vágású

akácfa 4 pengő
100 kg ként házhoz szállítva. — Megrendelhető

ifj Csáky János
ttizlfakereskedőnél. — Telep és iroda halpiacnál. 
Telefon 146. ===== Telefon 146.

•Q'-se-.A.-Jsr-iE-A
1929. január hó 16-án, szerdán délután 6 és este fél 9 árakor.

HERRMANN SUDERMANN világhírű regénye filmen

o n d a n y o
Meyerhöfer családregénye 10 felvonásban. — Főszerepben : Mary Carr, Wilhelm Dieterle, Grete Mosheim. 

Ezt megelőzi : Rod La Roque és Lupe Valez első idei nagy filmje

— Híradó. — Vidám kálandos filmregény 8 felvonásban. Híradó. —
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Nincs többé nedves lakás

HERAKLITÉpítkezéseknél,
átalakításoknál

nélkülözhetetlen. A legtökélete­
sebb hang, nedvesség és hö 
szigetelő. Falazás, választalak és 
stukáimhoz a legalkalmasabb.

Egyedárusitó: ZEPollsLJs: Tózsef fakereskedő, Baja.

hetjük az adót is utána. Úgy a 
kis, mint a nagy kutyák egyfor­
mán fizetnek. A péssi lapokban 
olvassuk, hogy 28 pengő adót 
róttak ki minden kutya után a 
most elkészült uj ebtartási sza­
bályrendelet szerint. A pécsi la­
pok támadást intéznek a ható­
ság ellen a magas ebadó miatt.

Értesítés.
Értesítem a n. é. közönséget, 

hogy az ESTI KURÍR és az 
ÚJSÁG c. napi lapok egyedáru- 
sitását Nagy Dani úrtól átvet­
tem s azokat házhoz szállitatom 
úgy az előfizetőknek, minta napi 
vevőknek a legrövidebb idő alatt.

Ha netán valaki nem kapná 
meg pontosan a lapokat, kérem 
szives bejelentését, hogy a hibát 
korrigálhassam.

Maradtam mély tisztelettel
Koch János

dohánytözsde. Régi postaépület

Gyékény
sodrony
cocus

lábtörlő olcsón 
beszerezhető

UTRY PÁL Fiainál
Erzsébet hír. u. 38. Tel. 280.

„KALOR“ 
a kályhák 

királya
előnyösen beszerezhető.

UTRY-nál
Erzsébet kir. u. 38. Tel. 280

Tetszetős svájci zseb­
órák jótálással 5 pengő. Míg 
a készlet tart, utánvéttel küldi
Otthon Szövetkezet szétkül­
dése, Budapest, Károly ki­

rály ut 7.

TÉGLA

a legolcsóbban

Pollák József
fakereskedőnél. 

Rosenthal Mohács és Duna- 
szekcsői Téglagyár 
egyedárusitójánál.

Az összes

ügyvédi, községi és pénzügyi

nyomtatványok
állandóan raktáron.

CORVIN-NYOMDA BAJA,
Mátyás király tér 8 — az udvarban.

Szőrmedivat, smi a bajai 
hölgyeket érdekli!

Városunk hölgy közönségének nehéz gondot okoz, hogy vájjon 
hol szerezze be a téli szőrmeszükségletét. Mert igen fontos, hogy 
elsőrangú szőrmét kapjon feltétlen megbízható cégtől Mink, akik 
jól ismerjük városunk szülöttjét, Reichenberg szűcsmestert, nyu­
godtan ajánljuk Baja lakosságának, mert biztosak vagyunk abban, 
hogy kipróbált jó kiszolgálásban lesz részük. A külföldi tanulmány 
utján szerzett tapasztalatai nagy előnyére szolgálnak vásárló 
közönségének.

7 ehát bajai hölgy csak Reichenberg szűcsmester és szőrme- 
áruház tulajdonosnál vásároljon Budapest, Belváros IV., Hajó­
utca 16. Sütő-utca sarok. Teljes tisztelettel

RE CHEN8ERG JAKAB
szűcs mester

Budapest, IV, Hajó-utca 16—18
k®9k«sbwwmmmBsmwmaxamBm

Nyomtatványait
mielőtt beszerezné, kérjen ár­

ajánlatot a CORVIN-nyomdából. 
Baja, Mátyás király-tér 8. sz.

Remington
írógépek, elismert legjobb minőségben, 

18 havi részi etfizetésre.

Frankel és HorváthnálKépviselet:

Csillárok
gyári áron kiárusittatnak

Bohner é Társai cégnél,
Baja. Telefon 256.

Könnyű, törhetet­
len, viharálló, fagy, 
viz és tűzmentes 

a valódi
Hatschek-íéle

Eternit.
Javitásmentes az 

ETERNIT háztető.

imimI11'

eterhithuvek wmiHEKituDt.

Kapható: 

Kizárólag

Goldschmidt
rw u
Lajos

fatelepén, 
Baja,Sugovica part

BONYHÁDI TAKARÉK TÉGLAGYÁR LERAKATA.
Nvomalott a Corvih-nyomda gyors*aj*ó|An Báján,

JL^


